


د-1181 آني هندسي غيرنزولي مجموع چهار جمله نبالهاگر در يك ي اولي چهارم به جملـه گاه نسبت جملهي اول برابر مجموع بقيه جملات باشد،
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 شامل چند عدد صحيح است؟
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2ي اگر مجموعه جواب نامعادله-84 1 1 2x x x− < + + a)ي بازه صورت به− , b)باشد، مقدارa b+كدام است؟ 
1)24)3−1)2 ) صفر1

1yاگر نمودار تابع-85 f (x )= 2نمودار به شكل مقابل باشد،+ 1y f ( x )=  كدام است؟−

1(2(3(4(

2ي رابطهكهآنبرايkكمترين مقدار طبيعي-86 29 4 4 12 4 5x y k x y+ + = −  تابع باشد، كدام است؟+
1(32(43(24(1

1اگر-87 1f ( x ) x
xx

+ = 5fگاه مقدار باشد، آن− ( )1كدام است؟( x)<

1(3 52(5−3(54(3 5−

}اگر-88 }1 3 2 1 1 2f ( , ) , ( , ) , ( , )= − }و − }1 3 2 1gof ( , ) , ( , )= gg(Dي گاه دامنه باشد، آن−  تواند باشد؟ كدام گزينه مي(

1({ }1 2,−2({ }1 2,−3({ }1 1,−4({ }1 2,

2fي معكوس تابع ضابطه-89 :[ , )+∞ → 2ي با ضابطه�
2

1

1
f (x) x

x

 = +   −   
) ]كدام است؟  نماد جزء صحيح است.)[

1(2 1y x , x= + ≤2(1 1y x , x= − ≤3(2 2y x , x= + ≤4(1 1y x , x= + ≤

محل انجام محاسبات

دقيقه60وقت پيشنهادي:رياضيات
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22 2ل عبارت حاص-90 4 6
7 7 7

A Cos Cos Cosπ π π
= +  كدام است؟ +
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1ي هاي معادله مجموع جواب-91 1 12
2

Sin( tan x) tan (tan )−  كدام است؟=−

4)4−2)23)2 ) صفر1

اگر-92

0

2 0
3 3 0

x x
x

f(x) x
x x


<

= =
 + >

باشد،
0 0x x

lim f (Sin x tan x) lim f (tan x Sin x)
+ −→ →

− +  كدام است؟−

6)24)3−2)2 ) صفر1

]اگر تابع-93 ]22f (x) ( x ax b) x= − + 1xدر نقاط به طول⋅ = 2xو− aپيوسته باشد، مقدار= b+كدام است؟ 
1(2−2(23(64(6−

و داراي نمودار مقابل باشد، مقدارfاگر تابع-94 اكيداً صعودي
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+  كدام است؟−
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fاي تغيير تابع آهنگ لحظه-95 (x) xCosx=اي به طول در نقطهx = π2با آهنگ متوسط تغيير تابع 1
1

xg(x)
x
+

=
−

]ي در بازه ]2 , aبرابر

a)2كدام است؟aاست. مقدار  )≠

1(42(33(5
2

4(9
2

1حاصل-96 1 2 2 3 3! ! ! n n!× + × + × + ⋅ ⋅ ⋅+  كدام است؟×
1(1n!+2(1(n )!+3(1 1(n )!+ −4(2 1( n )!−

و آبي لااقل چند مهره خارج كنيم تا با اطمينان شامل تعداد زيادي مهره از يك كيسه-97 هم مهره5ي سفيد، سياه، قرمز  رنگ داشته باشيم؟ي
1(212(203(174(18

A)حاصل-98 B) (B A) (B A) (A B)− − − − − −      ∪كدام است؟ 

1(A B∆2(A B∪3(A B∩4(∅

رياضياتسال سوم دبيرستان

محل انجام محاسبات
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}اگر-3399 }1 2R (x , y) | y x= ≤ }و − }2R (x , y) | y x= 1گاه، آن≤ 2R R∩كدام است؟ 

1(2(3(4(

را-100 3 صورت به�2رويRي بطهاگر 3(x , y)R (a ,b) y x b a⇔ − = هم گاه نمودار دستهآنتعريف شده باشد،− Rي ارزي رابطـه هاي
 بر كدام خط زير عمود است؟

1(1 2
3 3

y x= +2(1 1
3 3

y x= − +3(3 3y x= −4(3 3y x= − +

و تعدادي توپ سفيد وجود دارد.2در يك جعبه-101 مي2توپ آبي هم2رنگ اينكه اينكنيم. اگر احتمال توپ به تصادف از كيسه خارج توپ با

3متفاوت باشد 
5

 هاي سفيد كدام است؟ باشد، تعداد توپ

1(32(43(54(6
3ي تاسي ارقامرو-102 3 3 2 2 1, , , ,  شود، چقدر است؟4مجموع دو برآمدكهآنحك شده است. اگر اين تاس را دو بار پرتاب كنيم احتمال,

1(5
9

2(5
18

3(5
36

4(5
6

2برابر ABCاگر طول اضلاع مثلث-103 1AB x= −،5AC x= 4BCو+ x=باشد، كدام مقدار برايxقابل قبول است؟ 

1(42(3
2

3(24(6

اOدر شكل زير-104 xست. حاصل مركز دايره y+چقدر است؟ 

1(65°

2(80°

3(75°

4(90°

6BCبا معلومات ABCدر رسم مثلث-105 120Âو= = 3AHو°  شود؟(ارتفاع) كدام نتيجه حاصل مي=
 ) اطلاعات داده شده كافي نيست.4 ) مثلثي قابل رسم نيست.3 ) يك مثلث قابل رسم است.2 ) دو مثلث قابل رسم است.1

,2A(mي نقطه-106 m 2ي با ضابطه+( 2T(x , y) ( x y , x )= − ن+ به مركز مبدأBيي نقطه تبديل شده است. اگر دوران يافتهBي قطهبه
90θيو زاويه = 2روي خط° 1y x=  كدام است؟mقرار داشته باشد، مقدار−

1(1−2(23(1
3

 ) صفر4

سال سوم دبيرستانرياضيات

محل انجام محاسبات
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44 و نسبت-107 2kدر يك تجانس به مركز مبدأ 3Lخط= : x y+ Lبه خط= : x y m′ + و′Lشود. مساحت مثلثي كـه خـط تبديل مي=
 اضلاع آن باشند، چقدر است؟ oyو oxمحورهاي

1(122(183(814(36
 قرار دارد، كدام است؟QوPي موازي كه دو سر آن روي دو صفحهABخط مكان هندسي وسط پاره-108

ي موازي ) دو صفحه4 ) يك صفحه3 ) دو خط موازي2 ) يكخط1
 كدام گزينه حتماً درست است؟-109

.اند ) اگر دو صفحه بر يك صفحه عمود باشند، خودشان با هم موازي1
 اند. ) اگر دو خط با يك صفحه موازي باشند، خودشان با هم موازي2
 اند. ) اگر دو خط بر يك خط عمود باشند، خودشان با هم موازي3
 اند. ) اگر دو صفحه با يك صفحه موازي باشند، خودشان با هم موازي4

خط-110 خط ميAي اند. چند خط از نقطه موازي′LوLدو (نقطه′LوLگذرد كه بر هر دو  قرار دارد.)′LوLخارج از دو خطAي عمود باشد؟
بي2 ) صفر يا يكخط1 خط ) يك يا بي3 شمار خط) بي4 شمار خط ) صفر يا  شمار

ك111-5/0 8رده است. دماي گاز در اين فرآيند چند كلوين تغيير كرده است؟ مول گاز كامل فرآيندي مطابق شكل طي J(R )
mol K

=
⋅

1(1800 

2(150 

3(1300 

4(1200 

تك-112 است. گرمايي كـه درWبرابر ABاتمي فرآيندي مطابق شكل طي كرده است. كار انجام شده روي دستگاه در فرآيند مقداري گاز كامل

مي CA فرآيند 3دهد، كدام گزينه است؟ محيط به سيستم
2MV(C R)=

1(5
2

W−2(5
2

W

3(3
2

W−4(3
2

W

هم-113 بيفشار، حجم گاز افزايش يابد، دستگاه هرگاه در طي يك فرآيند و هرگاه در فرآيند دررو حجم گاز افزايش يابـد، دمـاي گرما ...............
 دستگاه ...............

مي1 مي2 يابد. افزايشمي-كند ) دريافت  يابد. كاهشمي-كند ) دريافت
مي3 مي4 يابد. افزايشمي-دهد ) از دست  يابد. كاهشمي-دهد ) از دست

رياضياتدبيرستانسال سوم

محل انجام محاسبات

دقيقه50وقت پيشنهادي: فيزيك
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43يخچالي در هر دقيقه-55114 10 J×و 342گرما از فضاي داخل يخچال گرفته 10 J×دهد. توان موتور يخچال چند وات است؟ گرما به فضاي بيرون مي 

1(312 10×2(200 3(372 10×4(1200 
2qو1qافقي باشد، كـدام رابطـه بـين3qبرآيند نيروهاي وارد بر بارچه چناني باردار مطابق شكل در كنار يكديگر قرار دارند. سه ذره-115

 برقرار است؟

1(3
1 2q q Cos= θ

2(3
1 2q q Cos= − θ

3(3
1 2q q Sin= θ

4(3
1 2q q Sin= − θ

 كدام گزينه درست است؟-116
 يابد.ي باردار مثبت در جهت خطوط ميدان حركت كند، پتانسيل آن افزايشمي ) هرگاه يك ذره1
 يابد.ط ميدان حركت كند، پتانسيل آن افزايشميي باردار منفي در جهت خطو ) هرگاه يك ذره2
 يابد.ي باردار مثبت در جهت خطوط ميدان حركت كند، انرژي پتانسيل آن افزايشمي ) هرگاه يك ذره3
 يابد.ي باردار منفي در جهت خطوط ميدان حركت كند، انرژي پتانسيل آن افزايشمي ) هرگاه يك ذره4

از-117  برابر كدام گزينه است؟3qبرابر صفر است. بار الكتريكيAي در نقطه3qو1q،2qاي سه بار ذره ميدان الكتريكي حاصل

1(1
3

Cµ2(1
3

C− µ

3(5
18

Cµ4(5
18

C− µ

4ABقرار دارنـد. بـه طـوري كـهEدر امتداد هم درون ميدان الكتريكي يكنواختCوA،Bي سه نقطه-118 cm=2وBC cm=.اسـت

و پتانس 200برابرAي پتانسيل نقطهچه چنان  چند ولت است؟Cي ولت باشد، پتانسيل نقطه 150برابرBي يل نقطهولت

1(125 

2(135 

3(110 

4(120 

 كدام گزينه درست است؟-119
ي بار دو خازن، خازني كه ظرفيت بيشتري دارد، الزاماً بار بيشتري دارد. ) در مقايسه1
ت بيشتري دارد، الزاماً اختلاف پتانسيل بيشتري دارد.ي اختلاف پتانسيل دو خازن، خازني كه ظرفي ) در مقايسه2
ي انرژي دو خازن، خازني كه ظرفيت بيشتري دارد، الزاماً انرژي بيشتري دارد. ) در مقايسه3
 ) هيچ كدام4

سال سوم دبيرستانفيزيـك

محل انجام محاسبات
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66 را دو صفحه-120 د موازي روبه صورتبهي فلزي و مجموعه را به اخـتلاف پتانسـيل از يكديگر قرار مي2mmير فاصلهروي هم ولـت40دهيم

2ها چند كنيم. چگالي بار سطحي هر يك از صفحه وصل مي
C

m
است؟

2
12

28 10 C( )
N m

−ε ×
⋅

� �

1(812 10−×

2(816 10−×

3(88 10−×

4(86 10−×

 چند ميكروفاراد است؟BوAي رو ظرفيت معادل بين دو نقطه در شكل روبه-121

1(30

2(40

3(60

4(80

 چند ميكروژول است؟3Cميكروژول است. انرژي ذخيره شده در خازن300برابر1Cدر مدار مقابل، انرژي ذخيره شده در خازن-122

1(300 
2(100 
3(900 

4(100
3

123-) (k) با بستن كليد1در مدار شكل و در مدار شكل مقاومت معـادل مجموعـه3R) با افزايش مقاومت2مقاومت معادل مجموعه ...............

 يابد. ............... مي

 افزايش-) افزايش1

 كاهش-) افزايش2

 كاهش-) كاهش3

 افزايش-) كاهش4

(در يك دماي معين) در جدول زير داده شده اسBوAاطلاعات مربوط به دو رساناي-124 ت. در مدار شكل زير، يـك بـار با سطح مقطع يكسان

 كدام است؟Bبه توان مصرفي رسانايAدهيم. نسبت توان مصرفي رساناي قرار ميNوMي را بين دو نقطهBو بار ديگر رسانايAرساناي

1(8
3

2(3
8

3(3
2

4(2
3

فيزيـكسال سوم دبيرستان

محل انجام محاسبات

1C C= 2 2C C= 3 3C C=

20 Fµ

20 Fµ

10 Fµ

30 Fµ

80 Fµ BA

3R

2R

1R

( ) 1شـــكل

3R

2R

1R

( ) 2شـــكل

k

2mm

40 Vε =

8

8

ــانا رس

0 2 1 6 10

0 4 1 2 10

L (m) ( m)

/ / A

/ / B

−

−

ρ Ω

×

×

M N

V+ −



1برابر1Rدر مدار مقابل جريان عبوري از مقاومت-77125 5/ Aاست. مقاومت دروني باتري چند اهم است؟ 

1(1

2(2

3(5/1

4(5/2

مي نج ايدهس يك ولت-126 و يك آمپرسنج كه داراي مقاومت سـنج نشـان اند. اگر عـددي كـه ولـت باشد، در مداري مطابق شكل بسته شده آل
ميVدهد مي  باشد، كدام گزينه درست است؟Aدهدو عددي كه آمپرسنج نشان

1(VR
A

>

2(VR
A

<

3(VR
A

=

 توان قضاوت كرد. ) نمي4
مي-127  دهد؟ در مدار مقابل، آمپرسنج چند آمپر را نشان

1(2/2

2(4
3

3(5

4(4

شـد، نيـروي در حـال حركـت باVبا سـرعتAيي باردار مثبت در نقطه يك ذرهچه چنانروي هم هستند. ربا مطابق شكل، روبه دو آهن-128
 مغناطيسي وارد بر آن در كدام جهت است؟

1(↑
2(↓

3(⊗
4(�

قرار دارد. اين ميلـه بـا بسـامدBكند، درون ميدان مغناطيسي يكنواخت عبور ميIمتر كه از آن جريان ثابت1به طول MNي فلزي ميله-129

100اي زاويه rad
s

πي حول نقطهMمي  برابر است با ...............tي كند. نيروي مغناطيسي وارد بر ميله در لحظهو در صفحه شروع به دوران

1(100IBSin( t)π

2(100IBCos( t)π

3(100IBSin( )π

4(IB

سال سوم دبيرستانفيزيـك

محاسباتمحل انجام

2 3R = Ω1 6R = Ω18V
r ?=

A
R

V

A

10 0V ,r =

22 0V ,r =
8Ω

2Ω

B

M NI

1 m

S N N S

+A V



88 1هاي دو سيم نازك بسيار بلند با جريان-130 2I A=2و 3I A=ي ميدان مغناطيسـي در نقطـهچه چنانعمود بر صفحه قرار دارند. صورت به

A68برابر 10 T−×باشد، مقدارa74متر است؟ چند سانتي 10 T m( )
A

− ⋅
µ = π×�

1(4
2(16
3(5
4(25

( لوله در سيم-131 ( لولهو در سيم 1500) تعداد حلقه در واحد طول1ي لولـه از هر دو سيمچه چناندور است. 2000) تعداد حلقه در واحد طول2ي
( لوله جريان يكساني عبور كند، ميدان مغناطيسي درون سيم ( لوله ) چند برابر ميدان مغناطيسي درون سيم2ي  ) است؟1ي

1(4
3

2(3
4

3(16
9

4(9
16

 معادل كدام واحد است؟» ولت×ثانيه«-132
 ) وبر4 ) تسلا3 ) هانري2 ) ژول1
چـين در شـكل نشـان داده سو قرار دارند. هر كدام حول محورهايي كه با نقطه دو قاب مربعي درون يك ميدان مغناطيسي يكنواخت درون-133

بهكنند. جهت شده است، در جهتي كه در شكل معلوم است، شروع به دوران مي در جريان القايي در آغاز حركت ترتيـب از راسـت بـه چـپ
( حلقه (1هاي و  ) چگونه است؟2)

 ساعتگرد-) ساعتگرد1

 پادساعتگرد-) ساعتگرد2

 پادساعتگرد-) پادساعتگرد3

 ساعتگرد-) پادساعتگرد4

مي25/0اي با ضريب خودالقايي لوله از سيم-134 درد كه معادلهكن هانري، يك جريان الكتريكي عبور 100mI صـورت بـهSIي آن I Sin( t)= π

1ي لوله در لحظه است. اگر بزرگي نيروي محركه خودالقايي در سيم
300

t s=برابرπ،ولت باشدmIچند آمپر است؟ 

1(8
100 3

2(8π3(08/04(8
3
π

و به فاصلهMNي فلزيي فلزي عمود بر هم مفروض است. ميله مطابق شكل، دو ميله-135 ميAاز رأس�hي بر روي آن دو و توانـد قرار دارد
بـاMNيو فضاي بيروني دو ميله، فاقـد ميـدان اسـت. ميلـهBسوي درون داراي ميدان مغناطيسي آزادانه حركت كند. فضاي بين دو ميله

ميVسرعت  (مثلـث كند. بزرگي نيروي محركه در جهت نشان داده شده در شكل شروع به حركت ي القايي در كـدام گزينـه آمـده اسـت؟
AMN الزاويه است.) الساقين قائم همواره متساوي 

1(BV(h Vt)+�

2(2BV(h Vt)+�

3(Bh (h Vt)+� �

4(2Bh (h Vt)+� �

فيزيـكسال سوم دبيرستان

محل انجام محاسبات

h�

M

N

B
V

A

1 2I A= 2 3I A=

a
A

a

( )1 ــه حلق ( )2 ــه حلق

× × × × × × ×
× × × × × × ×
× × × × × × ×
× × × × × × ×



 هاي زير كدام عبارت درست است؟ با توجه به واكنش-99136

2 5 2 2 21 (l) (g) (g) (g))C H OH O CO H O+ → +

32 (s))KClO ∆→

3

3 2 (g))nCH CH
|

CH

= →

1)  است.19) پس از موازنه برابر1) مجموع ضرايب مواد در واكنش
( ) يكي از فرآورده2  جامد است.2KClO)،2هاي واكنش

(2( هاي ) نوع واكنش3 و  ) يكسان است.3)
( ) نام فرآورده4  پروپن است كه در توليد ريسمان كاربرد دارد. ) پلي3ي واكنش

11است؟ نادرستام عبارت در مورد تركيب مقابلكد-137 12 16(H , C , O g mol )−= = = ⋅

3 2 2CH CH CH
|

OH

− − 

مي1 آن2 شود. ) به هر نسبتي در آب حل  پروپيل الكل است.-1) نام

236گرم از آن حاوي20)4 ) يك تركيب آلي است كه گروه عاملي هيدروكسيل دارد.3 02 10/  اتم كربن است.×
و71/38فرمول مولكولي يك تركيب آلي كه داراي-138 مي68/9درصد كربن و مابقي آن را اكسيژن تشكيل دهـد، كـدام درصد هيدروژن بوده

و ويژه (ظرفيت گرمايي مولي به است؟ 148ترتيب برابري آن 34
J/

mol C⋅ °
2و 39 J/

g C⋅ °
 است)

1(3CH O2(2 6 2C H O3(3 6C H O4(3 6 2C H O

مي5/24هرگاه-139 و از كدام گاز حاصل 1شود؟ در شرايطي كه چگالي گـاز حاصـل گرم پتاسيم كلرات را تجزيه كنيم، چند ليتر 4
g/
L

شـد. با

139 16 35 5(K , O , Cl / g mol )−= = = ⋅

2O- ليتر2Cl4(5- ليتر2Cl3(85/6-ليتر2O2(5-ليتر85/6)1

با 200هاي زير، اساس واكنشبر-140 ميمول كرب 330مول سنگ معدن آهن را درصـد75كه بـازده واكـنش دوم كنيم. درصورتين وارد واكنش
 شود؟ باشد، چند ليتر گاز اكسيژن در شرايط استاندارد توليد مي

2 3 22 3 3 4(s) (s) (g) (l)Fe O C CO Fe+ → +

2 2 2 2 3 22 2 2(aq) (g) (aq) (g)Li O CO Li CO O+ → +

 ليتر 2520)4 ليتر6/33)3 ليتر2/25)2 ليتر 3360)1
 كدام عبارت درست است؟- 141

 گيرد. توسط يون هيدروكسيد انجام مي+Agسايي يون ) شنا1
 هاي هيدروژن در مولكول اتيلن گليكول بيشتر از اتانول است. ) تعداد اتم2

125) بهترين نسبت هوا به سوخت جهت بهسوزي موتور خودروها3
2

 است.

مي آزيد باعث انبساط سريع گاز درون كيسهي سديم ) گرماي حاصل از تجزيه4  شود. هاي هوا

محل انجام محاسبات

دقيقه30وقت پيشنهادي:شيمي



1010  كدام عبارت درست است؟-142
و آنتروپي ضمن انجام واكنش1  هاي شيميايي است. ) علم ترموديناميك علم بررسي تغييرات آنتالپي
ي يك ماده مؤثر است. ويژه ) حالت فيزيكي بر مقدار ظرفيت گرمايي2
مي ) در مورد واكنش3  شوند، ميزان تغيير آنتالپي با تغيير انرژي دروني مساوي است. هايي كه در فشار ثابت انجام
مي ) گرماسنج بمبي براي اندازه4  رود. گيري تقريبي گرماي سوختن يك تركيب به كار

وا دهنده هاي زير نشان يك از حالت كدام-143  كنش گرماگير است؟ي يك
 هاست. دهنده ها در آن كمتر از واكنش ) فعاليت شيميايي فرآورده1
و محتواي انرژي فرآورده دهنده ) واكنش2  ها در آن كمتر است. ها در آن ناپايدارتر بوده
 دهنده است. ها بيشتر از مجموع آنتالپي تشكيل مواد واكنش ) مجموع آنتالپي تشكيل فرآورده3
ص4  يابد. پذيري آن كاهشمي ورتي كه يك انحلال گرماگير باشد، با افزايش دما انحلال) در

 هاي استاندارد درست است؟ كدام عبارت در مورد آنتالپي-144
C) آنتالپي پيوند1 C≡سه برابر آنتالپي پيوندC C−.است 
تش2  كيل آب خالص برابر صفر است.) آنتالپي استاندارد
 ) آنتالپي سوختن يك مول اتانول كمتر از يك مول اتان است.3
و آنتالپي استاندارد تبخير جيوه، مثبت است.4  ) آنتالپي استاندارد تصعيد يخ خشك، منفي

كننده در واكنش،(تمام مواد شركت مبادله شده خلاف يكديگر است؟ (w)در واكنش سوختن يك مول از كدام دو تركيب زير علامت كار-145
 اند.) گازي فرض شده

ت) متانولپ) استيلنب) اتن الف) متان
ت1 و پ ب2) و پ3 ) الف و ت4 ) الف و ب (
3واكنش∆Hهاي زير، با توجه به واكنش-146 4 2 3 82(g) (g) (g)C H H C H+  چند كيلوژول بر مول است؟→

1
2 2 2 1

1
3 4 2 2 2 2

1
3 8 2 2 2 3

1 285 8
2

4 3 2 1937

5 3 4 2219 1

(g) (g) (l)

(g) (g) (g) (l)

(g) (g) (g) (l)

H O H O H / kJ mol

C H O CO H O H kJ mol

C H O CO H O H / kJ mol

−

−

−

+ → ∆ = − ⋅

+ → + ∆ = − ⋅

+ → + ∆ = − ⋅

�

�

�

1(7/3-2(5/289 3(5/289-4(7/3
27در مورد واكنش زير كه در دماي-147 C°شود، كدام مطلب درست است؟ انجام مي 

1
2 2 2 196 40(g) (g) (g)Cl H HCl , G kJ , S J K−+ → ∆ = − ∆ = + ⋅

1(∆HتشكيلHCl با  كيلوژول بر مول است.-184برابر
بهمساعد بود دليلبه) اين واكنش2 و آنتروپي مي طور خودبهن هر دو عامل آنتالپي  شود. خود انجام
 پذير نيست. اين واكنش انجامG∆منفي بودن دليلبه)3
4(∆G.و به دما بستگي دارد  اين واكنش تابع مسير است

شيمـيسال سوم دبيرستان

محل انجام محاسبات



 كدام عبارت درست است؟-1111148
در1 و هوا همه نمونه) آب  اي از يك محلول هستند. يا، سكه، گازوييل، چاي
و فرار است به فرمول ) هگزان مايعي بي2 6رنگ 12C Hكننده كاربرد دارد. رقيق عنوانبهكه 

حد3  اقل دو فصل مشترك وجود دارد. ) دريك مخلوط ناهمگن
ه4 و نقطه) بخشي از يك سامانه كه خواص شدتي، مي مچون چگالي، ظرفيت گرمايي  شود.ي جوش در همه جاي آن يكسان است، فاز ناميده

و در ............... كاربرد دارد. پس از آب، ............... مهم-149 پذيري بالايي برقراري نيروهاي ............... با آب، انحلال دليلبهترين حلال صنعتي است
و آنتروپي يك   عامل ............... در انحلال آن است.دارد

 دوقطبي، نامساعد-هاي شيمي، دوقطبي ) استون، آزمايشگاه2 دوقطبي، نامساعد-) اتانول، توليد مواد دارويي، دوقطبي1
و بهداشتي، هيدروژني، مساعد3 و چربي ) استون، انحلال رنگ4 ) اتانول، توليد مواد آرايشي  ها، هيدروژني، مساعد ها

11ليتر محلول ميلي 250با-150 2/ mol L−⋅NaF مي60چند گرم محلول 123توان تهيه كرد؟ درصد جرمي آن را 19(Na , F g mol )−= = ⋅

1(212(423(250 4(500 
آب4/2در2Clمول151-2/0 30ليتر C°ا  سـت. بـا توجـه بـه نمـودار داده شـده، كـدام عبـارت در مـورد آن درسـت اسـت؟ حـل شـده

1(چگالي آب:
g

mL
،135 5Cl / g mol−= ⋅(

و با افزايش آنتروپي همراه است. با دما رابطه2Clپذيري گاز ) انحلال1 ي عكس دارد

 فراسيرشده است. ) محلول حاصل از نوع2

 يابد. پذيري آن كاهشمي ) با افزايش فشار، انحلال3

2Hاز2Clپذيري ) در شرايط مشابه، انحلال4 S2كمتر است، زيراCl.ناقطبي است 

 كدام عبارت درست است؟-152
 يابد. محلول اتانول با كاهش دما افزايشمي ) ميزان تفكيك يوني1
 مولال شكر دارد.1ي انجماد كمتري نسبت به محلول مولال اتيلن گليكول، نقطه1) محلول2
و غلظت يكسان، رسانايي الكتريكي محلول سديم نيترات بيشتر از باريم كلريد است.3  ) در دما
ميي جوش ) با افزايش فشار بخار يك محلول، نقطه4  يابد. آن كاهش

74تواندميppm30چند گرم از يك نمونه سديم هيدروكسيد به غلظت-153 را (III)مول آهن×−10 هيدروكسـيد رسـوب صـورتبهكلريد

123دهد؟  16 1(Na , O , H g mol )−= = = ⋅

1(8/02(6/13(164(8
مي NaClOاضافي محلول را به مقدار HClمولال2گرم محلول 154-3/107 ليتر گاز كلر، مطابق واكنش زير در شـرايط كنيم. چند ميلي اضافه

136شود؟ استاندارد توليد مي 5(HCl / g mol )−= ⋅

2 22 (aq) (aq) (aq) (g) (l)HCl NaClO NaCl Cl H O+ → + +

1(2/112(4/223(12/14(24/2
 كدام عبارت درست است؟-155

18ابوني به فرمولي غيرص كننده ) ساختار مقابل يك پاك1 25 3C H SO Na−  است.+

و دود مخلوط2  هاي كلوييدي از نوع گاز در مايع هستند. ) مه
و كلوييدها است. هاي محلول ) اثر تيندال يكي از تفاوت3  ها
به4  نام در سطح ذرات خود، پايدار است. دليل داشتن بارهاي ناهم ) يك مخلوط كلوييدي

سال سوم دبيرستانشيمـي

0 3/

30
( C)°

R 3SO Na− كــربن)+ 12 )R=


